



美众议院议长终于选出来了 他是特朗普的盟友 上台后通过第一项决议： 美国支持以色列 对哈马斯战争

综合外媒报道，当地时间25日，美国众议院共和党议长候选人迈克·约翰逊在众议院议长选举投票中获220票，超过所需的215票，当选新一任众议长。

新议长选出后，美众议院就通过第一项决议：支持以色列对哈马斯战争。

这张从以色列国防军发布的视频中截取的照片显示，10月26日，以军在加沙地带北部开展行动。

新华社发

新议长“产后”第一项决议

美国共和党议员迈克·约翰逊当选众议院议长后，美国有线电视新闻网(CNN)称，美国众议院通过一项决议，支持以色列对哈马斯的战争。

报道说，这项决议投票结果是412票对10票，9名民主党人和1名共和党人投了反对票。CNN说，这是迈克·约翰逊于25日下午当选众议院议长后投票并通过的第一项决议，在此之前，众议院已连续三周处于“群龙无首”状态。

当地时间25日下午，北京时间26日凌晨，在美国国会众议院议长选举中，众议院共和党人三周来推出的第四位议长候选人、共和党会议副主席、来自路易斯安那州的迈克·约翰逊赢得过半数票数，当选众议长。前任众议长麦卡锡遭罢免后20多天，美国政坛中排位仅次于总统和副总统的“三号人物”终于确定。

自10月3日共和党籍众议长麦卡锡因遭党内强硬派议员“背刺”而被罢免以来，美国众议院便一直处于瘫痪状态——在正式选出下一任议长之前，众议院无法推进立法议程。美国媒体称，这是“美国历史上众议院开会期间议长空缺席持续时间最长的一次”，凸显美国政坛内部的分裂和混乱。

美“三号人物”约翰逊是谁？

哥伦比亚广播公司(CBS)注意到，约翰逊在此次众议长选举中获得了全部参会的众议院共和党人的支持。

麦卡锡被罢免后，美国众议院已“瘫痪”三周。这三周里，共和党党内提名众议长候选人时几度“难产”，被提名的人选不是票数未够，就是自己宣布退出竞选。这次获得党内一致支持的约翰逊，到底是谁？

据美媒介绍，约翰逊在当选国会议员前是一名宪法律师，于2015年至2017年在路易斯安那州议会任职。2016年，约翰逊首次当选国会议员，此后一路晋升，就任保守派的共和党研究委员会主席，并成为了众议院共和党会议副主席。

此外，他还是众议院司法委员会、军事委员会和新成立的“联邦政府武器化”特别委员会的成员。

约翰逊24日获得共和党议长候选人提名后表示，“民主有时是混乱的，但这就是我们的制度。”

美媒称，约翰逊是美国前总统特朗普的盟友，特朗普2020年大选失利后，约翰逊曾在社交媒体上发文，称自己已致电特朗普，告诉他“保持坚强，继续战斗”。

美国全国广播公司(NBC)称，约翰逊反对对2020年选举结果进行认证，并在得州提起的一项寻求推翻几个州选举结果的诉讼中发挥了关键作用。

2021年1月6日“国会山骚乱”之前，约翰逊曾发文称，“我们必须为选举公正、宪法和维护我们的国家而战！我很荣幸今天能够在国会中帮助领导这场斗争。”

而在最新的众议长选举中，约翰逊也得到了特朗普的支持。美国《国会山报》称，在约翰逊24日获得共和党议长候选人提名后，特朗普在自己的Truth Social平台上发帖，“强烈建议”议员们选举这位路易斯安那州共和党人，并“尽快完成！”

摆在约翰逊面前的“烂摊子”

约翰逊在当选后表示，他将在未来几周内采取“积极的时间表”。虽然高票当选众议长，但摆在约翰逊面前的却是相当麻烦的“烂摊子”。

约翰逊当选议长后在记者会上表示，过去几周的议长选举让共和党人“更强大”，“我们将立刻全力以赴开始工作”。

美媒认为，前任议长被罢免，新议长迟迟选不出来，已经标志着众议院共和党内部“分裂严重”。《华盛顿邮报》称，新任众议长“面临着团结共和党人的艰巨任务”。

与此同时，美国国会两院此前通过的短期支出法案，只能为美国政府提供资金至11月17日。美媒曾警告称，美国国会必须在11月17日之前解决分歧，否则政府可能再次陷入“关门”危机。

美国彭博社称，约翰逊是削减开支的狂热倡导者，也加入了华盛顿愈演愈烈的预算之争。他曾在一次当地电台采访中称联邦政府是一个“怪物”，理应“挨饿”。此前，约翰逊曾投票反对为政府提供短期资金避免关门的计划。

此外，在美国对以色列、乌克兰提供紧急援助的问题上，共和党内部、民主共和两党之间也分歧颇多。

美国《国会山报》称，约翰逊是57名投票反对向乌克兰提供400亿美元援助的共和党人之一。他曾向媒体说，“当我们自己的边境陷入混乱，美国母亲难以找到婴儿配方奶粉，汽油价格创历史新高，美国家庭努力维持收支平衡之际，如果不能对资金去向充分监督，我们就不应该再输送400亿美元。”

美媒称，虽然约翰逊表示支持为以色列提供资金，但在国会，向以色列和乌克兰援助的问题可能相互纠缠，依然难解。

虽然敲定了众议长人选，但新议长将如何领导众议院，结束美国两院持续数周的混乱，仍待观察。

最新动态

巴以冲突已致双方超8000人死亡

巴以新一轮冲突仍在持续，双方死伤人数不断上升。目前，冲突已致双方超8000人死亡。

巴勒斯坦卫生部当地时间25日发布消息称，本轮巴以冲突已造成巴方6651人死亡。其中加沙地带6547人死亡，超过17000人受伤；约旦河西岸104人死亡，超过1900人受伤。

此前据《耶路撒冷邮报》援引以色列卫生部数据，截至当地时间18日下午，以色列方面已有超过1400名以色列人和外国人死亡。



10月25日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，当地居民围观挖掘机在以色列空袭后的建筑废墟现场作业。

新华社发



10月24日，在加沙地带南部城市拉法，伤者被送往医院接受治疗。

新华社发

古特雷斯回应以色列要求其辞职

当地时间25日，联合国秘书长古特雷斯发表声明，就以色列方面要求其辞职一事作出回应。古特雷斯表示，他对自己24日在安理会的讲话遭误读感到震惊，并否认自己在为哈马斯的袭击辩护。

24日，联合国安理会举行长达3个多小时的巴以问题公开辩论会。古特雷斯在发言中表示，哈马斯的袭击并不是凭空而来的，巴勒斯坦人民已经遭受了56年令人窒息的占领，但是巴勒斯坦人民的怨恨不能成为哈马斯发动袭击的理由，这些袭击也不能成为集体惩罚巴勒斯坦人民的理由。

针对古特雷斯的发言，在场以色列代表表达强烈不满。与会的以色列外长科恩取消了当天晚些时候与古特雷斯的双边会谈。以色列常驻联合国代表埃尔丹则在公开辩论会结束后会见记者时称，“要求古特雷斯辞职，除非他立即道歉”。

以国防军发起大规模地面进攻

据以色列陆军广播电台报道，当地时间25日晚至26日凌晨，以色列国防军对加沙地带发起一次大规模地面进攻。该电台称，相对于此前两周多来对该地区的攻击，这次进攻范围更广、深度更大。

以色列国防军26日宣布，为准备下一阶段的战斗，军队在加沙北部开展行动，出动坦克和步兵对哈马斯行动小组进行了攻击，并摧毁了该组织的基础设施和反坦克导弹发射阵地。此后，士兵们离开该地区并返回以色列领土。

联合国38名员工在冲突中丧生

据联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处消息，自本轮巴以冲突发生以来，截至10月25日，该机构已有38名员工丧生，另有2人受伤，其中1人伤势严重。

目前，在近东救济工程处加沙地带各避难所中避难的人数已经超过了61万人。

联合国救济机构因燃料告急或停运

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处25日警告，由于缺乏燃料，这一救济机构可能于当晚被迫停止运作。该机构在社交媒体上说，加沙地带近60万流离失所者在这一机构下辖的约150处设施中避难，已有至少40处设施受到当前冲突影响。

“我们避难所(接纳的人)已超出其容量的4倍。”这一联合国机构说，“由于现有设施不堪重负，许多人睡在街上”，“如果我们无法紧急获得燃料，我们将被迫停止在加沙地带的运作”。

综合新华社、中新网、环球网等

新当选的众议院议长迈克·约翰逊在华盛顿的美国国会大厦拿起小木槌。